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ΘΕΜΑ Α

Α1. Απόδειξη σχολικό βιβλίο σελ. 93

Α2. Ορισμός σχολικό βιβλίο σελ. 16

Α3. α) Λάθος

β) Σωστό

γ) Σωστό

δ) Σωστό

ε) Λάθος

Α4. α) (c ′) = 0

β) (x2)′ = 2x

ΘΕΜΑ Β

Β1. Για το ν1 έχουμε

ν= ν1 +ν2 +ν3 +ν4 +ν5 ⇔ ν1 +15+11+8+6 = 50

⇔ ν1 = 50−40

⇔ ν1 = 10.

Με χρήση των τύπων fi = νi

ν
και Ni = Ni−1+νi προκύπτουν και τα υπόλοιπα στοιχεία του πίνακα.

Πλήθος ωρών
xi

Συχνότητα
νi

Σχετική Συχνότητα
fi %

Αθροιστική Συχνότητα
Ni %

0 10 20 10
1 15 30 25
2 11 22 36
3 8 16 44
4 6 12 50

Σύνολο 50 100

Β2.
x = Σxiνi

ν
= 0 ·10+1 ·15+2 ·11+3 ·8+4 ·6

50
= 0+15+22+24+24

50
= 85

50
= 1,7.

Β3. Έχουμε άρτιο αριθμό παρατηρήσεων, άρα

δ= x25 +x26

2
= 1+2

2
= 1,5.

Β4. i. Είναι f1%+ f2%+ f3%+ f4% = 88%.



Σελίδα 3 από 5

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2025

Ολο
κλ

ήρω
ση

ii. Έχουμε yi = xi +4 και y = x +4 = 1,7+4 = 5,7.

ΘΕΜΑ Γ

Γ1. Είναι A f =R. Η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη στο R με f ′(x) =−6x2 +12x και

f ′(x) = 0 ⇔−6x2 +12x = 0 ⇔ x(−6x +12) = 0 ⇔ x = 0 ή x = 2.

x

f ′

f

−∞ 0 2 +∞

− + −■0 ■0

Άρα

• f γνησίως φθίνουσα στο (−∞,0]

• f γνησίως αύξουσα στο [0,2]

• f γνησίως φθίνουσα στο [2,+∞)

Γ2. Η f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στο 0 το f (0) =α και τοπικό μέγιστο στο 2 το

f (2) =−2 ·8+6 ·4+α= 8+α.

Το ημιάθροισμα των f (2) και f (0) είναι −8, άρα

f (2)+ f (0)

2
=−8 ⇔ 8+α+α

2
=−8

⇔ 8+2α

2
=−8

⇔ 8+2α=−16

⇔ 2α=−24

⇔α=−12.

Γ3. Για α=−12 είναι f (x) =−2x3 +6x2 −12. Η εξίσωση της εφαπτομένης στο (1, f (1)) είναι

y = f ′(1)x +β.

Είναι f ′(1) =−6+12 = 6, άρα y = 6x +β και αφού το (1, f (1)) είναι σημείο της C f και σε εκείνο το
σημείο υπάρχει επαφή της C f με την εφαπτομένη, έχουμε

f (1) = 6+β⇔−2+6−12 = 6+β⇔β=−14.

Επομένως η εξίσωση της εφαπτομένης είναι y = 6x −14.
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Γ4. Έχουμε

x ≥ 2
f ↓⇐==⇒ f (x) ≤ f (2)

⇔−2x3 +6x2 −12 ≤−4

⇔−2x3 +6x2 −8 ≤ 0
:(−2)⇐==⇒ x3 −3x2 +4 ≥ 0.

ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Είναι
lim
h→0

f (1+h)− f (1)

h
= f ′(1) = 0.

H f είναι παραγωγίσιμη με f ′(x) = 1

3
3x2 +2λx +7 = x2 +2λx +7. Άρα

f ′(1) = 0 ⇔ 1+2λ+7 = 0 ⇔λ=−4.

Δ2. Είναι f (x) = 1

3
x3 −4x2 +7x + 2

3
με f ′(x) = x2 −8x +7. Είναι

f ′(x) = 0 ⇔ x2 −8x +7 = 0 ⇔ x = 7 ή x = 1.

x

f ′

f

−∞ 1 7 +∞

+ − +■0 ■0

Δ3. Είναι 2020,2025 ∈ (7,+∞), άρα

2020 < 2025
f ↑==⇒ f (2020) < f (2025) ⇒ f (2025)− f (2020) > 0.

Οι αριθμοί
3

2
,

5

2
∈ (1,7) και f ↓, άρα

3

2
< 5

2
⇒ f

(
3

2

)
> f

(
5

2

)
⇒ f

(
3

2

)
− f

(
5

2

)
> 0.

Άρα A = f (2025)− f (2020)

f

(
3

2

)
− f

(
5

2

) > 0.
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Δ4. Είναι

lim
x→2

f ′(x)− f ′′(x)+1p
x +1−p

3
= lim

x→2

x2 −8x +7− (2x −8)+1p
x +1−p

3

= lim
x→2

x2 −10x +16p
x +1−p

3

= lim
x→2

(x −2)(x −8)(
p

x +1+p
3)

p
x +1

2 −p
3

2

= lim
x→2

(x −2)(x −8)(
p

x +1+p
3)

x −2
= lim

x→2
(x −8)(

p
x +1+p

3)

=−6 ·2
p

3

=−12
p

3.
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